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  ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 
(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 53ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMPINA GRANDE, “CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 14 DE JUNHO DE 
2022. 

 
Presidente  : José Marinaldo Cardoso 
Secretários : Saulo Noronha  1ª e 2ª 

             Josilene Maria de Oliveira (Jô Oliveira) 
  

Às 09h30 horas, além dos Membros da Mesa acima mencionados, 

comparecem a presente Sessão os Srs. Vereadores Alexandre Pereira da 

Silva (Alexandre do Sindicato), Balduíno Clementino de Carvalho Neto, 

Cledson Rodrigues da Silva (Dinho Papa-Léguas), Fabiana Gomes, 

Frankariston Alves (Frank Alves),  Hilmar Falcão Pereira, Ivonete de Almeida 

Andrade Ludgério, Janduy Ferreira Leite, João Gomes de Souza Neto 

(Sargento Neto), José Aldo Cabral, Moysés Morays, Olímpio Oliveira, Pr. 

Luciano Breno Chaves, Rostand Miranda Cavalcante (Rostand Paraíba), 

Renan Maracajá, Saulo Messias Germano (Saulo Germano), Dr. Valdé Júnior 

Gomes Silveira e Waldeny Santana. Deixam de comparecerem a presente 

Sessão os vereadores Antônio Alves Pimentel Filho e Bruno Faustino, 

(CONFORME JUSTIFICATIVAS EM ANEXO). Em nome de Deus, havendo 

Quórum Regimental o Sr. Presidente declara aberta esta Sessão, convidando 

o Vereador Dr. Valdé Júnior Gomes Silveira, para fazer a leitura de Hebreus 

10:38 que assim diz: “Mas o justo viverá pela fé; E, se ele recuar, a minha 

alma não tem prazer nele”. SÃO SUBMETIDAS ÀS APRECIAÇÕES AS 
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ATAS NºS.: - 41ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, REALIZADA EM 17 

DE MAIO DE 2022; - 43ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, REALIZADA 

EM 19 DE MAIO DE 2022; - 45ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, 

REALIZADA EM 25 DE MAIO DE 2022; - 47ª SESSÃO LEGISLATIVA 

ORDINÁRIA, REALIZADA EM 31 DE MAIO 2022; - 49ª SESSÃO 

LEGISLATIVA ORDINÁRIA, REALIZADA EM 02 DE JUNHO DE 2022 E 4ª 

SESSÃO ESPECIAL, REALIZADA EM 17 DE MAIO DE 2022, QUE NÃO 

SENDO IMPUGNADAS, NEM RETIFICADAS, SÃO CONSIDERADAS 

APROVADAS MEDIANTE OS TERMOS DO REGIMENTO INTERNO. O 1º 

SECRETÁRIO LÊ O SEGUINTE EXPEDIENTE: PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº: - 09/2022 DE AUTORIA DOS VEREADORES 

ALEXANDRE PEREIRA DA SILVA (ALEXANDRE DO SINDICATO) E JOSÉ 

MARINALDO CARDOSO, QUE ALTERA DISPOSITIVOS DA LEI MUNICIPAL 

Nº 5.410/2013, REVOGA A LEI MUNICIPAL 6.195/2015 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PASSA-SE AO PEQUENO EXPEDIENTE: ABRE O 

VEREADOR WALDENY SANTANA, QUE TROUXE NA MANHÃ DE HOJE, 

LIVROS DE AUTORIA DO FILÓSOFO E PROFESSOR OLAVO DE 

CARVALHO E DE OUTROS AUTORES. A SUA FALA FOI RELACIONADA À 

“ESQUERDA CAVIAR”, DESCREVENDO QUEM SÃO ESSE GRUPO DE 

PESSOAS. DISSE QUE ESSAS PESSOAS “SÃO CAPAZES DE PROFERIR 

UMA PALESTRA INTEIRA SOBRE AS MARAVILHAS DO REGIME 

SOCIALISTA, E LOGO DEPOIS NEGOCIAR UM CACHÊ MILIONÁRIO”. 

TAMBÉM FALOU QUE ELES TORRAM MILHÕES EM JANTARES 

BENEFICENTES E EM SUA GRANDE MAIORIA TEM UM AVIÃO 

PARTICULAR, MAS FALAM SOBRE A REDUÇÃO DA POLUIÇÃO. AINDA 

INDICIOU O LIVRO DE RODRIGO CONSTANTINO QUE, SEGUNDO O 

VEREADOR, FALA SOBRE A HIPOCRISIA DOS ARTISTAS E PSEUDOS 

INTELECTUAIS PROGRESSISTAS. POR FIM, SUGERIU A LEITURA DA 

TRILOGIA DE OLAVO DE CARVALHO, E DISSE QUE MUITOS FALAM A 

RESPEITO SEM NUNCA TER LIDO UMA OBRA. PARABENIZOU O 
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VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA POR TRAZER A QUESTÃO DAS FILAS 

INTERMINÁVEIS NO ENTORNO DO RESTAURANTE POPULAR E QUE SE 

ACOSTA AO COLEGA, PARA QUE SEJA ENCONTRADA UMA SOLUÇÃO 

PARA O FIM DESSA PROBLEMÁTICA. EM SEGUIDA, O DR. VALDÉ, QUE 

FEZ UMA CRÍTICA CONSTRUTIVA À GESTÃO MUNICIPAL, EM RELAÇÃO 

AO ASFALTAMENTO DAS PISTAS DA CIDADE. ALÉM DISSO, SOLICITOU 

CELERIDADE NO QUE DIZ RESPEITO AO CARRO FUMACÊ. POR FIM, 

MENCIONOU SOBRE A POSIÇÃO DOS SENADORES CONTRA O ROL 

TAXATIVO E PARABENIZOU O VEREADOR OLÍMPIO POR PAUTAR ESSE 

TEMA E LEVAR UM DOCUMENTO ATÉ O PRESIDENTE DO SENADO, 

RODRIGO PACHECO. NA SEQUÊNCIA, O VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA, 

MENCIONANDO QUE ESTEVE NA FIEP E DISSE QUE DIALOGOU COM O 

PRESIDENTE DO SENADO RODRIGO PACHECO, APRESENTANDO O 

DOCUMENTO QUE SE MANIFESTA CONTRA A DECISÃO DO STJ, 

FAVORÁVEL AO ROL TAXATIVO. AFIRMOU QUE NÃO SE PODE SE 

UTILIZAR DE UMA FORÇA TÃO GRANDE, PARA FAZER MAL AO POVO. 

INFORMOU QUE RODRIGO PACHECO GARANTIU QUE O SENADO SE 

LEVANTARIA CONTRA. ALÉM DISSO, JÁ FOI DIVULGADO QUE O 

PRESIDENTE DO SENADO ACOLHEU O PEDIDO DE URGÊNCIA DO 

SENADOR RANDOLFE RODRIGUES PARA QUE O PROJETO DE LEI 

TORNE O ROL DA ANS MERAMENTE EXEMPLIFICATIVO. DESTACOU 

QUE O SENADO SE LEVANTOU DE FORMA UNIDA E EU TENHO 

ABSOLUTA CONVICÇÃO QUE ESSA DECISÃO TOMADA PELO STJ SERÁ 

DESMONTADA PELO SENADO DA REPÚBLICA, COM A EDIÇÃO DA LEI, 

DIZENDO O QUE DEVE REALMENTE SER, QUE O ROL É MERAMENTE 

EXEMPLIFICATIVO. POR CONSEGUINTE, O VEREADOR BALDUÍNO 

NETO, QUE PARABENIZOU A ORGANIZAÇÃO DO MAIOR SÃO JOÃO DO 

MUNDO, CITANDO QUE ESSA É UMA FESTA QUE ENGRANDECE O 

MUNICÍPIO, O ESTADO DA PARAÍBA E O PAÍS. “ESTAMOS TODOS DE 

PARABÉNS PELA ORGANIZAÇÃO. SABEMOS QUE TIVEMOS 
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PROBLEMAS, MAS QUE GRAÇAS A DEUS A FESTA FOI INICIADA PELO 

PREFEITO”.  ALÉM DISSO, REGISTROU SUA VISITA REALIZADA NO 

POSTO DE SAÚDE DO BAIRRO DA PALMEIRAS, CITANDO A ATENÇÃO 

RECEBIDA NO LOCAL, ALÉM DAS AÇÕES DO PREFEITO BRUNO E DO 

SECRETÁRIO DE SAÚDE, DR. GILNEY. REGISTROU QUE O LOCAL ESTÁ 

BEM CUIDADO, COM A FARMÁCIA ABASTECIDA E QUE EM DIÁLOGO 

COM A ADMINISTRADORA VIU QUE O POSTO ESTÁ MUITO BEM 

ORGANIZADO. SEGUINDO, O VEREADOR PR. LUCIANO BRENO, QUE 

FEZ UMA FALA DIRECIONADA ÀS QUESTÕES TRAZIDAS PELO 

VEREADOR DR. VALDÉ, MENCIONANDO QUE A CIDADE ENFRENTA UM 

PERÍODO CHUVOSO DE LONGA DURAÇÃO, E QUE MESMO DIANTE 

DESSE FATO, OS SERVIÇOS DE TAPA BURACOS ESTÃO SENDO 

REALIZADOS. SOBRE O CARRO FUMACÊ, DISSE QUE O PREFEITO FEZ 

A AQUISIÇÃO DE 5 CARROS FUMACÊS DE ÚLTIMA GERAÇÃO, 8 BOMBAS 

DE DIFUSÃO, ALÉM DE 3 DRONES QUE ESTÃO NA CIDADE 

VERIFICANDO AS ÁREAS QUE ESTÃO COM FOCO DO MOSQUITO. DISSE 

QUE É PRECISO RECONHECER O TRABALHO QUE VEM SENDO 

REALIZADO PELO GESTOR, COM AVANÇOS NA GESTÃO E NAS 

PROBLEMÁTICAS QUE PODEM ACOMETER A CIDADE, SOBRETUDO 

NESTE PERÍODO DE CHUVAS INTENSAS. PASSA-SE AO GRANDE 

EXPEDIENTE: ABRE FAZENDO USO DA TRIBUNA O VEREADOR MOYSES 

MORAYS, QUE FEZ UM PEDIDO DIRECIONADO À ESCOLA MUNICIPAL 

GUSTAVO ADOLFO, LOCALIZADA ENTRE O BAIRRO DO CATOLÉ E 

SANDRA CAVALCANTE, EXPONDO AS FOTOS DE COMO SE ENCONTRA 

NESSE MOMENTO. ELE FALOU SOBRE A QUADRA, QUE ESTÁ COM 

FOCOS DO MOSQUITO, DEVIDO ÀS FORTES CHUVAS, SUGERINDO UM 

CARRO DE AREIA PARA O LOCAL, ALÉM DO PLAYGROUND QUE NO 

MOMENTO ESTÁ ABANDONADO PRECISANDO DE MANUTENÇÃO PARA 

QUE SEJA NOVAMENTE UTILIZADO PELAS CRIANÇAS. TAMBÉM 

SOLICITOU O SERVIÇO DE PEDIATRIA 24H NAS UPAS DA CIDADE, 
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SUGERINDO QUE ESTE TRABALHO PODE DESAFOGAR A SITUAÇÃO DO 

HOSPITAL DA CRIANÇA DO MUNICÍPIO, QUE SE ENCONTRA 

SUPERLOTADO. EM SEGUIDA, O VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA DA 

SILVA (ALEXANDRE DO SINDICATO) TROUXE TEMAS RELACIONADOS 

ÀS FORTES CHUVAS, ALÉM DE MENCIONAR O DESCASO DO GOVERNO 

DO ESTADO COM A CIDADE. DISSE QUE CAMPINA GRANDE TINHA NO 

PASSADO UM SERVIÇO OFERECIDO PELA ‘SUCAM’, QUE OFERECIA 

TODO O SUPORTE PARA MATAR OS MOSQUITOS, NO ENTANTO, 

EXPLICOU QUE HOJE A SECRETARIA DE SAÚDE DO MUNICÍPIO 

DEPENDE APENAS DO ESTADO PARA FAZER ESSAS AÇÕES. FALOU 

QUE O GOVERNADOR ESTARÁ HOJE SE ENCONTRANDO COM O EX-

PRESIDENTE LULA EM NATAL-RN E FEZ UMA CRÍTICA À ESQUERDA E A 

AMBOS. ELE AINDA RELEMBROU QUE A SENADORA DA PARAÍBA NÃO 

VOTOU A FAVOR DA REDUÇÃO DO ICMS, PORQUE SEGUNDO ELE, OS 

GOVERNOS DE ESQUERDA VIVEM DE IMPOSTOS PARA ENGANAR A 

POPULAÇÃO. MENCIONOU QUE A ESCOLA PADRÃO NO BAIRRO 

DINAMÉRICA, OS ALUNOS ESTÃO SEM AULA PORQUE TODOS OS 

PROFESSORES ADOECERAM NO MESMO MOMENTO. POR FIM, FALOU 

SOBRE A FALTA DE SEGURANÇA PÚBLICA NA CIDADE E QUE OS 

LADRÕES SÃO QUEM RECEBEM PROTEÇÃO, AO INVÉS DO CIDADÃO E 

EM RESPOSTA A FALA REFERENTE AO HOSPITAL DA CRIANÇA, 

RELEMBROU QUE A CIDADE SÓ TEM ESSE HOSPITAL SENDO 

MUNICIPAL, ATENDENDO CRIANÇAS DE DIVERSAS REGIÕES. 

PROSSEGUINDO, O O VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRASOLICITOU UM 

MINUTO DE SILÊNCIO IN MEMORIAN PÓSTUMA AO CINEGRAFISTA 

CARLOS ALBERTO DE SOUZA (CHAPÉU). SE ACOSTARAM AO PEDIDO 

OS VEREADORES DR. VALDÉ, WALDENY SANTANA, QUE SE 

SOLIDARIZARAM COM OS FAMILIARES DO CINEGRAFISTA QUE FAZ 

PARTE DA SUA HISTÓRIA, ELE FEZ AS IMAGENS DO SEU CASAMENTO. 

SAULO NORONHA TAMBÉM SE SOLIDARIZOU COM A MORTE DO 
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CONHECIDO CHAPÉU. (TODOS OS PRONUNCIAMENTOS SE 

ENCONTRAM NA ÍNTEGRA NO APANHADO TAQUIGRÁFICO, EM 

GRAVAÇÕES NO CANAL CMCGOFICIAL NO YOUTUBE, NO CANAL 

CMCGOFICIAL NO FACEBOOK E NO SITE 

WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR). PASSA-SE À ORDEM DO DIA: Conforme 

determina o Regimento Interno Art. 91 inciso II – O 1º Secretário faz a leitura 

do pedido de IMPEACHMENT DO PREFEITO BRUNO CUNHA LIMA, por 

denúncia que foi apresentada pelo advogado Olímpio de Moraes Rocha 

Brasileiro, requerendo o pedido de impeachment. A acusação é pelo 

cometimento improbidade administrativa, crime de responsabilidade e 

infrações político-administrativas, que de acordo com o autor da ação, o Plano 

Diretor da Cidade foi revisado no longínquo ano de 2006, tendo já completado 

16 anos sem a revisão, devendo ter sido feito em 2016, conforme exige a 

Constituição, o Estatuto das Cidades e a Legislação Municipal. EM 

DISCUSSÃO PELOS VEREADORES: O vereador Waldeny Santana informou 

que é necessário ter o conhecimento mínimo de algumas questões, 

relembrando que tem uma matéria no site da Câmara, datada de 15 de 

dezembro de 2021, com o título “Vereador desmente manifesto de atraso do 

Plano Diretor”, justificando que ele participou dessas discussões no ano 

passado, com embates calorosos. Ainda mencionou que as pessoas que 

participaram procrastinaram a revisão do plano e atrapalharam o 

processo.  Também não concordou que o atraso seja atribuído ao atual gestor 

e pediu que se procurassem as atas das reuniões que participou. “Solicito que 

o debate nem seja avançado, não vou permitir que essa Casa seja utilizada de 

trampolim político”, afirmou. Na sequência, o vereador João Gomes de Souza 

Neto (Sargento Neto), também solicitou que não seja debatido a propositura 

infundada, considerando até mesmo a sessão especial que ainda acontecerá. 

Frisou que Campina Grande não aceita esse trampolim político e peço que o 

presidente coloque para votação. Por conseguinte, a vereadora Josilene Maria 

de Oliveira (Jô Oliveira), colocando que enquanto indicação da CASA, faz parte 

http://www.camaracg.pb.gov.br/
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do Conselho Municipal das cidades e também participou das últimas 

discussões do plano e que apesar de concordar em partes com o vereador 

Waldeny, a culpa não foi dos participantes. Além disso, registrou que o atraso 

mencionado é de 6 anos e que o processo já deveria ter sido avaliado no ano 

de 2016. Ela ainda colocou a importância de se discutir a cidade tendo como 

referência o plano diretor, visto que essa é a ferramenta que serve para pensar 

de forma estratégica em toda a cidade. Também registrou que foi montada uma 

comissão, depois o conselho, que tiveram algumas reuniões, mas não foi 

caminhando pra frente. Justificou que se o conselho da cidade estivesse em 

funcionamento, poderia ter refeito a comissão, mas que o próprio conselho não 

tem se reunido, além disso, registrou que era importante colocar todas essas 

questões, para que não ficasse a versão de que foram os movimentos sociais 

que não contribuíram para que isso acontecesse. Como líder da oposição, a 

vereadora encaminhou a votação para que a CASA pudesse receber a 

denúncia. O líder da situação, Luciano Breno, encaminhou que seja rejeitada 

a denúncia e que a mesma seja arquivada. A denúncia foi REJEITADA POR 

MAIORIA ABSOLUTA E SERÁ ARQUIVADA, apenas com votos contrários 

da vereadora Josilene Maria de Oliveira (Jô Oliveira) e Olímpio Oliveira, 

respectivamente. Não havendo mais matérias em pauta, o Sr. Presidente abre 

as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, não havendo quem queira fazer uso da 

mesma. Não existindo mais nada à tratar o Exmo. Sr. Presidente encerra a 

presente Sessão, convidando todos para a Sessão Especial Alusiva ao Dia 

Internacional de Conscientização da Violência contra a pessoa idosa. Sala das 

Sessões da Câmara Municipal de Campina Grande, “Casa de Félix Araújo”, 

realizada em 14 de junho de 2022. 

  

 

          Presidente                                                         1º Secretário 

HAT/... 


